

# DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

VIERNES 20 DE JULIO DE 1866.

AÑO XVII.

Núm. 4796

Suscripcion en Córdoba.  
Fuera de Córdoba.

Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

Los Sres. suscritores, á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su exclusivo interés.

## Seccion editorial.

### CEREMONIAS NUPCIALES MARROQUIS Y JUDICAS.

El patio, adornado á la morisca, estaba lleno de señoras judias con sus mas suntuosos trages, sobrecargadas con magnificas joyas y llevado en la cabeza un precioso adorno que no usan las judias de Argel, y que sólo he visto usar á las de Marruecos. Se componen de dos prendidos de color con rayas y adornos diferentes, de los cuales uno forma una especie de turbante y el otro pasa por debajo de la cabeza y cae detrás por los hombros.

El sol iluminaba aquella escena y se reflejaba jugueteando sobre las brillantes telas, sobre las pedrerias, los galones de plata, los corpiños de paño de oro, y no se detenian mas que en el dintel de la sala estrecha y larga donde estaban, sentados á la sombra los convidados mas venerables.

Los hombres comian juntos en otra sala. Todas las habitaciones estaban blanqueadas, pero forradas hasta una altura de cinco pies por una estera amarilla y encarnada que terminaba con una cornisa pintada y tallada. Estas cornisas se fabrican en Tetan.

Por la tarde hice una nueva visita á los judios y encontré el patio lleno de curiosos y de músicos moros. En la sala principal estaban reunidas las señoras judias, cuyos adornos, mas espléndidos que los que tenian por la mañana, aumentaban su belleza. Una de ellas llevaba en la cabeza un turbante de azul y oro, un jubon de lo mismo y una larga falda encarnada; otra llevaba el traje de color de violeta, y su prendido azul oscuro ocultaba casi completamente su cabellera.

Sus joyas eran espléndidas, sobre todo los pendientes y los rosetones de los cabellos. Al rededor de su talle se veian largos y brillantes cinturones. De cuando en cuando y á fuerza de ruegos, se conseguia que bailase una de estas jóvenes; su baile es un paso lento y grave, colocan una mano sobre la cadera, después mientras dan vueltas retuercen un pañuelo con sus manos y concluyen saludando á los circunstantes.

En uno de los rincones de la sala, humildemente reclinados sobre un divan, los desposados reciben las felicitaciones de sus amigos: en otro rincón les ofrecen los padres de los novios dulces y refrescos. A las diez se dejaron envolver en sus albornoces muchas de las señoras y se encaminaron á sus casas seguidas de un esclavo. Estas fiestas se prolongan sin embargo casi toda la noche.

Las solemnidades de un matrimonio judío duran cerca de quince dias: las ceremonias son muchas y distintas. Una de ellas consiste en colocar á

no fantástico el cuadro que descubrieron mis ojos.

El patio, adornado á la morisca, estaba lleno de señoras judias con sus mas suntuosos trages, sobrecargadas con magnificas joyas y llevado en la cabeza un precioso adorno que no usan las judias de Argel, y que sólo he visto usar á las de Marruecos. Se componen de dos prendidos de color con rayas y adornos diferentes, de los cuales uno forma una especie de turbante y el otro pasa por debajo de la cabeza y cae detrás por los hombros.

El sol iluminaba aquella escena y se reflejaba jugueteando sobre las brillantes telas, sobre las pedrerias, los galones de plata, los corpiños de paño de oro, y no se detenian mas que en el dintel de la sala estrecha y larga donde estaban, sentados á la sombra los convidados mas venerables.

Los hombres comian juntos en otra sala. Todas las habitaciones estaban blanqueadas, pero forradas hasta una altura de cinco pies por una estera amarilla y encarnada que terminaba con una cornisa pintada y tallada. Estas cornisas se fabrican en Tetan.

Por la tarde hice una nueva visita á los judios y encontré el patio lleno de curiosos y de músicos moros. En la sala principal estaban reunidas las señoras judias, cuyos adornos, mas espléndidos que los que tenian por la mañana, aumentaban su belleza. Una de ellas llevaba en la cabeza un turbante de azul y oro, un jubon de lo mismo y una larga falda encarnada; otra llevaba el traje de color de violeta, y su prendido azul oscuro ocultaba casi completamente su cabellera.

Sus joyas eran espléndidas, sobre todo los pendientes y los rosetones de los cabellos. Al rededor de su talle se veian largos y brillantes cinturones. De cuando en cuando y á fuerza de ruegos, se conseguia que bailase una de estas jóvenes; su baile es un paso lento y grave, colocan una mano sobre la cadera, después mientras dan vueltas retuercen un pañuelo con sus manos y concluyen saludando á los circunstantes.

En uno de los rincones de la sala, humildemente reclinados sobre un divan, los desposados reciben las felicitaciones de sus amigos: en otro rincón les ofrecen los padres de los novios dulces y refrescos. A las diez se dejaron envolver en sus albornoces muchas de las señoras y se encaminaron á sus casas seguidas de un esclavo. Estas fiestas se prolongan sin embargo casi toda la noche.

Las solemnidades de un matrimonio judío duran cerca de quince dias: las ceremonias son muchas y distintas. Una de ellas consiste en colocar á

la desposada sobre una mesa poniendo en su cabeza una corona de carton dorado que parece una mitra papal; y entonces permanece inmóvil con los ojos cerrados hasta que cada cual la ha contemplado á su gusto; después la bajan la cojen de la mano y la pasean por las calles á fin de que todos sus amigos y las personas que la conocen puedan contemplarla á su gusto en los momentos de la transformacion de su existencia, pero es indispensable que permanezca con los ojos cerrados.

De esta manera se celebran los casamientos judios; en ellos no sucede, como en los marroquies, que la mujer es una especie de esclava; por el contrario, representa el principal papel; y estas dos civilizaciones tan diferentes, viven bajo un mismo cielo y al lado una de otra.

Pero todas las descripciones de las costumbres adoptadas por los diversos pueblos, no hacen mas que probar la privilegiada suerte de la mujer católica, y la admirable belleza de la ceremonia nupcial tal como la practican los pueblos cristianos.

## Seccion oficial.

La Gaceta del 17 contiene los reales decretos siguientes:

Jubilando á su instancia á D. Manuel Garcia Gallardo, consejero de Estado. Admitiendo la dimision que ha presentado don José Gener del cargo de consejero de Estado. Admitiendo la dimision que ha presentado D. Joaquin Estorico del cargo de consejero de Estado.

Admitiendo la dimision que ha hecho don Higinio Polanco del cargo de gobernador de la provincia de Leon. Nombrando gobernador de la provincia de Leon á don Manuel Rodríguez Monge.

Declarando cesante con el haber que por clasificación le corresponde á D. José Fernandez de Villavieja, gobernador de la provincia de Soria. Nombrando gobernador de la provincia de Soria á don Manuel Moran Gonzalez, jefe cesante de orden público del gobierno de la de Madrid y honorario de administración.

Admitiendo la dimision que ha presentado el teniente general D. José de Lemery é Ibarrola del cargo de primer ayudante jefe del cuartel militar del Rey. Dejando sin efecto el real decreto de 2 del corriente mes, por el cual fué nombrado gobernador superior civil, capitán general de Filipinas, el teniente general don José Martínez Tenaguero. Nombrando gobernador superior civil, capitán general de las islas Filipinas, al teniente general D. José de la Gándara y Navarro. Admitiendo la dimision que ha presentado don Miguel Pozzo y Sancho del

Los Sres. suscritores, á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su exclusivo interés.

Declarando cesante con el haber que por clasificación le corresponde á don José Garcia Cantalapiedra, oficial de la clase de cuartos del ministerio de la Gobernacion. Nombrando jefe de administración de cuarta clase en el ministerio de la Gobernacion, á D. Antonio Blanco Guerrero, oficial cesante de la clase de cuartos del mismo ministerio.

Declarando cesante á D. Romualdo Lopez Ballesteros del cargo de director general de Impuestos indirectos, en comision, á D. José Garcia Barzanallana. Admitiendo á D. Vicente Hernandez de la Rúa la dimision que ha presentado del cargo de Asesor general del ministerio de Hacienda. Nombrando para dicho cargo á don Benito Pla y Canal.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

Parque que el día 14 ha llegado á Lisboa el teniente de navio y secretario de nuestra escuadra en el Pacífico D. Pedro Pastor y Landero, con despachos para el gobierno de S. M.

Vigo, 16. A las cuatro y tres cuartos de la tarde ha entrado el vapor correo de las Antillas con la correspondencia pública y de oficio. Dicen de Barcelona que los espendedores de moneda falsa, no cesan en sus criminales propósitos. El día de San Cristóbal el encargado de la capilla del Regimiento recibió nada menos que catorce pesetas falsas con marca de 1821.

La pesca de atunos y de sardina es tan abundante este año en Bilbao que en la semana pasada no habia quien comprara al precio de diez y ocho cuartos cada atún, y á dos cuartos la docena de sardinas.

Los diarios de Barcelona de domingo, anuncian la llegada á aquella capital del general Gasset, nombrado para el mando militar de Cataluña, y del Sr. Bonafé, gobernador civil de Barcelona. Sus antecesores habian salido para Bilbao y las Baleares.

El consúl de España en Bayona ha participado oficialmente que la salud pública en dicha ciudad y su distrito es inmejorable.

### ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 15. En medio de las graves

preguntas que hay pendientes, existe hoy una carencia absoluta de noticias.

Sin embargo se sabe que los ejércitos prusiano e italiano no se detienen en el camino que han emprendido y prosiguen su marcha.

El ejército italiano ha entrado en Viena. Como consecuencia de la traslacion de la Dieta, los federales estan abandonando á Frankfurt.

El rey de Prusia ha entrado en Brunn plaza austriaca.

Darstadt, 17. Los prusianos siguen su movimiento ofensivo, y se encuentran ya en Hochstadt, frente al ostro de la plaza federal, rebujos de sus columnas. Esperase de un momento á otro una gran batalla entre estas fuerzas, que decidirá de la suerte de Frankfurt.

Viena, 17. Han corrido rumores de que habian aparecido algunas partidas de insurrectos en Hungría. Estos rumores se han desmentido oficialmente.

El cólera, según se dice, ha invadido á varias provincias rusas del Sud-Oeste, y ciertas medidas adoptadas en San Petersburgo autorizan á sospechar que ha aparecido allí.

Las últimas noticias de Italia que trae la prensa de Florencia dicen que la caballería que manda Cialdini habia llegado á Rávena y que los austriacos querian concentrar sus fuerzas en Conegliano. Al mismo tiempo la escuadra italiana, de que tanto se ha hablado en estos últimos dias, parece que se habia dado á la vela para las costas de Istria, con objeto de ayudar las operaciones del ejército italiano en su marcha estratégica por el Tyrol y sobre Viena, distrayendo así las fuerzas del imperio. Estas operaciones son el cumplimiento del plan previamente concertado entre la Prusia y la Italia. Ocupando diferentes puntos del Tyrol y de Istria, la Italia quiere tener de su parte los hechos consumados para que le sirvan de apoyo en el Congreso de las grandes potencias.

El Temps de Paris asegura que la rapidez de los ejércitos prusianos en sus marchas y contramarchas tiene en gran vacilacion á los austriacos, que no saben si serán atacados en Olmutz ó en Brunn. En el primero de esos puntos quedan ya reunidos 160,000 hombres, restos del ejército derrotado en Sudowa. Entre Brunn y Viena empieza ya á formarse otro ejército de 100,000 hombres, cuya base principal son los 60,000 llegados de las posesiones austriacas en Italia.

Segun la Gaceta de la Alemania del Norte, el proyecto de ley para las elecciones del Parlamento alemán se someterá inmediatamente á las Cámaras prusianas. Se cree probable que las elecciones para el Parlamento alemán se verifiquen en el mes de agosto. Dicho Parlamento inaugurará sus tareas en el mes de setiembre.

(312) Beltran, algo asombrado al pronto de este ímpetu, recuperó su sangre fría habitual y se puso á la defensiva.

Dos veces la espada de Oliverio rozó su brazo, y una gota de sangre apareció sobre su camisa; dos veces paró un golpe mortal.

—¡Cáscaras! se dijo: ¡tanto peor! acabaré por matarme.

Y acordándose oportunamente de una estocada grossera, pero terrible, que habia aprendido en su juventud de un capitán de armas de á bordo, forzó á Oliverio á descubrirse y le tiró dos puntazos sucesivos.

Oliverio arrojó un grito, ese grito puramente nervioso que arranca el frío del hierro.

Después la espada se le escapó de la mano y cayó. —Esta vez, murmuró Beltran volviéndose de espaldas, puede suceder muy bien que lo haya muerto.

Los labios de Oliverio suspiraron un nombre: —¡Melania!

(313) Luego vomitó un chorro de sangre y cerró los ojos.

Retorcíamos ahora á la víspera del combate, y subamos á aquel cuarto en que acababa de penetrar la falsa Melania de Valbonne con gran asombro de Oliverio Beauchêne.

Se dice que lo cierto no siempre es verosímil, y en esta ocasion ciertamente que el proverbio tenia razon.

Berta Langerin, la dócil esclava de Beltran de Morlux, se prescía tanto á Melania, que solo Morlux habia podido notar una ligera diferencia en la voz.

Esta diferencia debia escapársele á Gaston, que solo habia oido dos veces la voz de Melania.

Se arrojó, pues, delante de ella, y le besó la mano. Berta le abandonó su mano y le contempló con ternura.

—¡Conque me ama V? dijo. —¡Hasta morir! respondió Gaston.

(316) sus labios contra la frente de Gaston, antes de que este se levantase, huyendo en seguida.

Gaston, profundamente conmovido, oyó el frou frou de su traje en la escalera. Después se asomó á la ventana y la vio atravesar el patio. Cuando el ruido de la puerta cohera que se cerraba con estrépito llegó á sus oidos, le pareció se iba tras él una parte de sí mismo.

Entonces, insensato y calenturiento, como todos los que aman, salió de su cuarto y bajó la escalera.

Necesitaba aire para su pecho oprimido. Una esperanza loca le asaltó; echó á correr hasta la Calzada de Antin, diciéndose en el camino:

—Quizás está aun en la iglesia, y por poco que se demore, podrá verla entrar en su casa.

Cuando llegó á la puerta de Melania, que era á la vez la suya propia, no se atrevió á llamar y se acurrucó en el dintel.

Pero, casi en el mismo momento, oyó

(316) Los combatientes fueron colocados á veinticinco pasos, con facultad de dar cada uno cinco y de disparar cuando quisieran.

A la tercer palmada, dada por el teniente de navio que daba la señal, Oliverio hizo fuego sin moverse.

—¡Mucha prisal! murmuró Morlux, que no fue alcanzado é hizo fuego á su vez.

Un soplo rápido y abrasador desfiló los bucles rubios de Oliverio.

Era la bala de M. de Morlux. Oliverio dió entonces sus cinco pasos y apuntó de nuevo.

M. de Morlux esperó. La bala de Oliverio pasó un pie mas alta que la cabeza de su adversario.

Jamás habia tirado tan mal Oliverio, y sin embargo, no era el miedo el que habia hecho temblar su mano por dos veces. No; Oliverio pensaba en aquella Melania de Valbonne á quien habia amado tanto y á quien habia visto la víspera, en una boharfilla, con un hombre á sus pies.

(309) Los combatientes fueron colocados á veinticinco pasos, con facultad de dar cada uno cinco y de disparar cuando quisieran.

A la tercer palmada, dada por el teniente de navio que daba la señal, Oliverio hizo fuego sin moverse.

—¡Mucha prisal! murmuró Morlux, que no fue alcanzado é hizo fuego á su vez.

Un soplo rápido y abrasador desfiló los bucles rubios de Oliverio.

Era la bala de M. de Morlux. Oliverio dió entonces sus cinco pasos y apuntó de nuevo.

M. de Morlux esperó. La bala de Oliverio pasó un pie mas alta que la cabeza de su adversario.

Jamás habia tirado tan mal Oliverio, y sin embargo, no era el miedo el que habia hecho temblar su mano por dos veces. No; Oliverio pensaba en aquella Melania de Valbonne á quien habia amado tanto y á quien habia visto la víspera, en una boharfilla, con un hombre á sus pies.

inmediatamente despues de la clausura de las Cámaras prusianas.

Los representantes extranjeros cerca de la Dieta Germánica se han instalado como está en la ciudad de Augsburgo.

El cuartel general del ejército austriaco en Olmutz. Los prusianos se acercaron a este punto.

Un aviso oficial publicado en Munich anuncia que el ejército bávaro no ha tenido nuevos combates con los prusianos, y que avanza hacia Wurtzburgo.

Como una prueba de los deseos de los habitantes de la Bohemia en la guerra actual, se cita el hecho de un tabernero que llevó a su tienda 40 soldados, convidándolos a beber, y que en medio de la fiesta hizo estallar un barril de pólvora que mató a 30 de aquellos infelices.

Un despacho de Darmstadt, fechado el 14, dice lo siguiente:

«El gran duque de Hesse ha partido hoy para Munich. Ha pasado un convoy en el que iban 19 prisioneros prusianos, dirigidos hacia Ulma. Dícese que estos prisioneros han sido cogidos en un combate sangriento verificado cerca de Lohr.

Una division prusiana ha ocupado a Praga sin combate; otra se ha dirigido a Pardubitz; la fortaleza de Königgratz estaba siendo bombardeada y los pasos del Elba se hallaban ya en manos de los prusianos.

El Senado francés ha votado por unanimidad el proyecto de *senatus-consultus*, que introduce algunas variaciones en la ley fundamental del Estado.

Despachos telegráficos de Viena dicen que el último manifiesto del emperador ha sido bien acogido por la opinion pública. Puede considerarse como seguro que Austria no consentirá jamás en ser excluida de la confederación. Espérase que el gobierno haga concesiones liberales tanto a Hungría como al resto del imperio.

El cuerpo de ejército que manda el general Gablentz, ha llegado a Viena y será el núcleo de las fuerzas que se están reuniendo allí para defender el paso del Danubio.

Leemos en la *Correspondencia* del 17 lo siguiente:

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Londres la siguiente carta, que corresponde a la llegada a Southampton de la *Mala del Pacífico*, y contiene noticias de la situación de las repúblicas americanas:

Londres 13 de julio de 1866. Muy señor mío: acaba de llegar el *Atrato* con la *Mala del Pacífico*, y en su consecuencia voy a informarle a Vd. de las noticias que he traído de aquellas regiones, a la vez que de otros hechos dignos de llamar su atención y de los lectores de su estimado periódico. Las fechas son: de Valparaíso el 3 de junio último, del Callao el 14 y de Panamá el 22.

No era mas ventajoso que en la quincena anterior el estado financiero y económico de Chile, a cuya república lograron al fin precipitar en un abismo de calamidades los palabreros políticos que constituyen el partido rojo, aunque sus principales cabezas están fuera del país, de donde ha logrado espulsarlos indirectamente el gobierno bajo la apariencia de misiones diplomáticas, especiales encargos relativos a la guerra y otros de índole diversa, a fin de distraer su perniciosa actividad del objeto a que acostumbran consagrarla. Parecía, sin embargo, que la cuestion financiera empezaría a tener una solución favorable, pues se daba por seguro que el gobierno conseguiría llevar a cabo el empréstito de 120 millones de reales que deseaba y que le ofrecía facilitar el banco chileno a condición de que, además de las garantías e interés consiguientes, este banco fuese considerado como depositario o tesorero de la administración en lo relativo a dicha suma, lo cual parece no presentaba dificultad alguna.

Otro de los medios que han de ayudar al gobierno de Chile a zanjar la cuestion financiera, es el que le ofrecen los arreglos que ha hecho últimamente con Bolivia, en cuya virtud recibirá la mitad de la suma de 30.000.000 de francos en que los gobiernos de ambas repúblicas han adjudicado a la casa francesa que representa el baron Arnous de Riviere la explotación del territorio guanero de Mejillones, usurgado a Bolivia por Chile hace algunos años, abusando este de la debilidad de aquella. Los chilenos han logrado a favor de la farsa de alianza legítima esta usurpación, haciendo de la guerra con España un medio de explotar a los pueblos que titula amigos en el Nuevo Continente, con lo que saldrá de la contienda mejor librado que de haberse mantenido en una actitud pacífica, y habrá conseguido su objeto de entorpecer, ya que no impedir para siempre el desarrollo de las demas repúblicas, en particular la del Perú, su natural rival, a quien ha empujado en una pendiente de interminables desastres.

La cuestion económica será de mas penosa resolución, porque la actitud guerrera que mantiene el gabinete, aleja los capitales de la circulación, y paraliza todo movimiento industrial y mercantil, y hasta las operaciones agrícolas.

Con el fin de tener mas propicio todavía que antes al comercio extranjero, el gobierno habia cedido a sus continuas instancias, acordando se le devolvieran las cantidades que habia pagado por el concepto de derechos de aduana al trasladar de los almacenes que ocupaban en Valparaíso antes del bombardeo a otros lugares los efectos que fueron retirados con aquel motivo, pero con la condición de aplicarse esta gracia a las solas mercancías que se embarquen para fuera del territorio chileno dentro del término de seis meses.

A pesar de sus esfuerzos para rehabilitarse en la opinion pública, cada día iba estando mas desautorizado el gobierno, a quien combaten elementos de naturaleza múltiple; siéndole por esta razon indispensable continuar en la actitud hostil a España que habia adoptado, siquiera sea para distraer la opinion de la masa del país y tener ocupados a sus peligrosos agitadores.

Así, pues, no solo se consagraba a mejorar las fortificaciones que de tiempo atrás poseía Chile, sino que hacia fortificar otros lugares, y en particular Valparaíso; daba comision para adquirir mas buques y material de guerra; fomentaba los medios de realizar el corso contra el comercio español; enviaba al general Blanca Encalada a Chilos para ponerse al frente de la escuadra aliada, esperando allí el *Huascar* y la *Independencia*, y ha-

cer frente en su día a la flota española: y por último, dictaba un decreto relativo a nuestros compatriotas, que contiene los siguientes artículos:

1.º Los súbditos españoles residentes en Chile deben dejar el territorio de la república en el termino de 30 días, contados desde esta fecha.

2.º Solo podrán eximirse de salir del país los súbditos del enemigo que obtuvieran carta de ciudadanía, conforme a la Constitución del Estado, dentro del mismo plazo de 30 días.

3.º Queda prohibida irrevocablemente la entrada en el territorio de la república a todo súbdito español, debiendo ser considerados y juzgados militarmente como espías los que se introdujesen en él.

4.º Al mismo tratamiento quedan sujetos los que residen actualmente en Chile e infringieron lo dispuesto en los artículos 1.º y 2.º de este decreto.

El día 1.º de julio último tuvo lugar en Santiago la reunion de las Cámaras, y naturalmente les dió cuenta el presidente del estado de la república, ocupando, como era de esperar, una parte no pequeña de su discurso la guerra con España. El Sr. Perez dijo a los representantes, con relacion a sus trabajos para aumentar los medios de ataque y defensa con motivo de dicha guerra, que estaba preparado, que dentro de poco contaria con elementos poderosos y otra porcion de cosas peregrinas.

Terminaré mis indicaciones sobre los sucesos que se relacionan de un modo mas directo con Chile, participando a usted que el vapor de guerra peruano *Chalaco* apresó frente al puerto chileno Vilos el elper hamburgués *Estrella-guía* con cargamento de carbon, víveres y útiles de maquinaria.

La situación de Bolivia era, con corta diferencia a la fecha de las últimas noticias, la misma que dió a conocer el correo anterior, con la sola diferencia que resulta del arreglo sobre Mejillones, tan nocivo para los bolivianos, pero del que Melgarejo y sus auxiliares se proponen sacar producto.

Queda de Vd. afectísimo seguro servidor.

Una carta de Paris habla de modificaciones ministeriales en el gabinete de de las Tullerías.

«Unas veces se dice, añade la carta, que la posicion mas amenazada es la del ministro de Hacienda Mr. Fould; otras los noticieros se inclinan a creer medio tumado a Mr. Drouyn de Lhuís y a los ministros del interior y de la Guerra y tal vez al gran orador del gobierno en las Cámaras, Mr. Rouher.»

El *Diario oficial de Lisboa* ha publicado las instrucciones para la ejecucion del decreto de 23 de junio, llamando al servicio efectivo los licenciados para la reserva en los años de 1864 y 1865 y primer semestre del presente año.

En Bohemia, dice *Le Nord* de Bruselas, el pueblo se apresta a la guerra nacional. En vano el general prusiano ha dirigido una proclama a los habitantes ofreciéndoles la independencia lo mismo que a Hungría y dándoles el nombre de amigos.

Segun el *Memorial diplomático*, los embajadores de Austria y España en Roma y el gobierno pontificio no reciben telegrama alguno desde que comenzó la

guerra. Parece que el gobierno italiano los detiene contra el derecho de gentes. Los telegramas del gobierno francés a su embajador llegan por lo regular muy confusos.

El *Memorial Diplomatique*, despues de anunciar que habia regresado a Viena el conde de Mensdorff-Pouilly, despues de haber examinado en los sitios la situación del ejército austriaco del Norte, dice que la opinion del conde de Mensdorff es que el ejército podrá ser reorganizado fácilmente, de modo que pueda, no solo oponer una resistencia eficaz a los prusianos, sino tomar tambien la ofensiva con éxito.

Como el comandante de la fortaleza de Königsberg, única que ha quedado en poder de los sajones, se negase a dejar libre el paso del Elba a los buques prusianos, aunque iban cargados de heridos, el general Skack tuvo que decidirse a cañonear la fortaleza con baterías establecidas en el Lichenstein.

El gran Señor ha reformado por firman de 27 de mayo la organización política-administrativa de Egipto, acordada por el de 1841, cambiando, segun lo manifestado por su visir Ismael, el orden de sucesion, y fijando el contingente militar y los tributos. Segun la reciente disposición del gran Señor, se dará la investidura de visir al hijo mayor varón o al hijo mayor del hijo varón, si aquel hubiera muerto, y si el visir reinante no dejase hijos al hermano mayor, y a falta de este al hijo mayor del hermano mayor.

A nueve leguas de Melbourne, ciudad principal de Australia, se ha construido una galería impermeable y colosal al través de la extremidad superior de un alto valle, donde se recogerán las aguas potables que se mantendrán a cerca de 200 metros sobre el nivel de las aguas mas altas, habiéndose hecho afluir a este depósito las aguas del rio Planty por un subterráneo y llenan aquel lago artificial con 32 millones de metros cúbicos, los cuales se elevan a las casas por un sifon acueducto. Esta obra comparable solo al subterráneo de Roma debido a los Tarquinos, se ha hecho a los veinte años próximamente del nacimiento de la ciudad de Melbourne.

Las ciudades anséaticas, a las cuales pertenece Hamburgo, han aceptado la alianza prusiana y puesto sus tropas a la espera de guerra y a disposición de la Prusia. Con estos refuerzos el ejército prusiano que opera entre el Rin y el Mayn habia tomado la ofensiva contra los federales y bávaros, y habia conseguido diferentes ventajas en varios encuentros, debidas principalmente a la mala organización de las tropas que han dado los diversos Estados de la Confederación germánica.

Las negociaciones sobre el armisticio siguen su curso, sin que esto sea bastante a impedir la continuación de la guerra, tanto en Alemania como en Italia.

Sin embargo, todo induce a creer que la diplomacia, haciendo un supremo esfuerzo, logrará pronto separar los combates.

Cualquiera que sea la suerte de las armas, cualesquiera que sean las condiciones de paz, existe ya una de las grandes dificultades vencidas: la cesion del Véneto y la próxima reunion de esta provincia a Italia.

( 315 )

yo nuevamente de rodillas. En seguida añadió: —Ya sé que es V. rica... pero tambien mi padre tiene mucho dinero... —¿Qué me importa eso? dijo Berta sonriéndose. Mi padre me deja a mí dueña de mi mano. Al oír estas palabras Gaston creyó que se abria para él el paraíso. Pero Beltran de Morlux no era hombre de enredar torpemente semejante comedia. Habia recomendado a Berta muy especialmente que no prolongase su visita y que se fuera tan pronto como hubiera dado a Gaston una nueva cita. Así es que la falsa Melania dijo a Gaston: —Apenas puedo disponer de diez minutos. Mi carruaje está a la puerta de la iglesia. Me voy, pero volveré. —¿Cuándo? preguntó Gaston. —Mañana. —¿A la misma hora? —Sí. Y se dejó besar la mano y aun rozó

( 314 )

—No hay que pensar en morir, sino en vivir; replicó Berta sonriéndose. Y le alzó e hizo sentar junto a ella. —¡Ah! V. no sabe todo lo que he tenido que inventar para dedicarle diez minutos. No soy libre, me vigilan... Gaston se embriagaba en su mirada; la escuchaba hablar y sentia a la locura invadir su cerebro. Berta sabia perfectamente su papel: lo habia ensayado con Beltran toda la mañana. —¿Conque es por amor hacia mí por lo que aprende V. la esgrima y la equitación? —Sí; dijo Gaston. —¿Luego quiere V. llegar a ser un hombre de mundo? Y como Berta decia esto sin el menor enojo, Gaston se atrevió a responderla: —¡Ah! es que he osado concebir un proyecto insensato. —Ningun proyecto es insensato cuando puede realizarse. —Gaston lanzó un grito de júbilo y ca-

( 311 )

—Caballero, dijo Beltran aproximándose, no está V. en estado de continuar el combate. —Tiene V. poca memoria, respondió el joven. —¿Yo? —Sí, puesto que ha venido V. conmigo veinte veces a la sala de armas, y sabe V. que tiro con la mano izquierda. Gracias a la terquedad de Oliverio, fué preciso ejecutar fielmente el programa. —No quiero matarlo sin embargo, pensaba Morlux, necesito de él para vengarme de Melania. —¿Ambos adversarios se pusieron en guardia. El brazo derecho de Oliverio pendia inerte a lo largo de su cuerpo. Pero Oliverio era uno de los mejores tiradores de Paris y se servia de la mano izquierda mejor que de la derecha. Atacó a Beltran con furia, le apretó desmesuradamente y le obligó a romper desde el principio.

Gaceta.

—Baños.—Se está trabajando en la Ribera activamente en la obra de los nuevos establecimientos de baños del Gaudalquivir, a fin de que el retraso sea ya lo menos posible. La decoracion exterior será muy bella y distinta de la de las antiguas casillas. Las que se construyen tendrán tambien grandes ventajas sobre aquellas. El salon de descanso de la orilla de la Alameda se amplía hasta diez y seis varas. El de la orilla del muelle tendrá doce. Parece que el laborioso y complaciente empresario trata de dar bailes en aquellos amenos parques en las noches de los jueves. Creemos que muy pronto se abrirán estos establecimientos al público. —Ya empezamos.—Se han visto en muchas calles de la capital grandes montones de paja que si por sí estorban bastante, se aumentan los inconvenientes con la chistosa broma de los muchachos que se divierten en saltar y esconderse, subir y bajar, con lo cual ensucian a los transeúntes y producen un polvo insupportable.

—El vigia.—Ayer te oí dulcemente... —ciertas endechas cantar.—Cuando canta al español... —ya sabes tú lo demás.

—Los cajones.—La manera como se construyen los destinados a las obras de algunas fachadas va picando en historia, pues creemos que solamente debe estar permitido el interceptar la mitad de la vía pública...

doras, y lo peor es que lo pite con mucha necesidad. —De circunstancias.—Se ha solicitado el registro de las portenancias de la mina de plomo titulada España en el Pacífico...

los ratones y ratas que hay en ellos. De desear sería que los cultivadores y dueños de almacenes experimentasen la certeza de estos hechos.

Table with names and numbers: 2 Joaquín Losada 37 1/2, 3 Pedro Suarez 38, 4 Francisco Ramos 39, etc.

Boletín religioso. Hoy.—San Elías, profeta y fundador de Santa Librada y Santa Margarita, vírgenes y mártires.

SECCION COMERCIAL

Mercados. BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del 41. Consolidado 35.75, Diferido 33.00.

Diligencias. Madridiña. El despacho se ha trasladado a la plazuela de la Compañía. Su administrador, D. Alfonso Maroto.

Otros carruages. Empresa de transportes en combinación con el ferro-carril de Sevilla a Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejil, Antequera y Málaga...

Campanadas. que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurre el mismo.

FRANQUEO de la correspondencia. CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES. Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso o fracción de ella...

Ferro-carriles. De Córdoba a Sevilla. Sale el primer tren a las 6 y 20 minutos de la mañana, llegando a Sevilla a las 11 y 7 minutos.

Monte de Piedad. Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, desde las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde.

Correos. ENTRADAS. De Madrid y su carrera a las 7 y 43 minutos de la noche. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya a las 7 y 44 minutos de la mañana.

Cosarios. Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se expresan. BARRA, Antonio Morales y Gerónimo Espinosa.

FRANQUEO de la correspondencia. CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES. Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso o fracción de ella...

Madera y materiales. Madera de castaño crida en la hacienda del Bañuelo. Depósito de cal viva y muerta superior, procedente de las canteras de piedra franca y cantera de Vista Hermosa, a los siguientes precios:

Table with 2 columns: 'En depósito' and 'En obras'. Rows include Metro de cal viva, Cabiz de cal muerta, Fanega de cal para blanquear, Cargas de mampuesto grueso, Id. de picadura.

Sillería sacada por cuenta del consumidor, la carretada en cantera, 4 rs. — Mampostería id. id., 3 1/2.

Los pedidos se harán en el depósito establecido en la casa núm. 43 calle de las Parras, por cédulas firmadas por los interesados, y su pago será al fin de cada mes.

Venta. La de una casa principal situada en la plazuela de S. Pedro núm. 2 duplicado, recientemente obrada, con una superficie de mil ochocientos noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con tres cocheras, portería alta y baja, dos cuartos con quince plazas, guardarropas, pajar y dos grandes graveros sobre ellas; al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso a grandes salones y demás habitaciones, toda acopiada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde.



A los fumadores. Papel Yoderado. Real privilegio de invención.

Este papel, fabricado en Alcoy por los Sres. Aliot y Lopez, después de competir, en su día, con el mejor de los conocidos hasta el día, suaviza y mejora el tabaco de una manera notable, no afecta al pecho, antes al contrario, facilita la respiración, y destruye las malas condiciones del cloruro de cal y aceite vitriolo, materias indispensables que se emplean en la fabricación para el blanqueo de las pastas: los brillantes y benéficos resultados que al fumador produce, le hacen a porfía cada vez más recomendable.

Se halla de venta en la Imprenta, Librería y Litografía de D. Faustino García Tena, único representante en toda la provincia de Córdoba.

Refrescos en polvo, como se usan en Madrid y Francia. En la bodega de la casa situada frente a la parroquia de San Andrés, en dirección al Realjo, núm. 73, hay un gran surtido de refrescos de malvasisco, almendra, naranja, limón, zarzaparrilla, avellana, almendra tostada, arroz, chufas y cebada, al precio de 3 rs. libra, 24 cuartos la docena de pastillas y 4 cuartos el envoltorio de refresco de cualquier clase con dos mereques. En el mismo establecimiento se hacen dulces finos para encargos, y para la venta se despañan a 4 rs. libra, también se encuentra un gran surtido de fideos de todas clases y arroz a 42 cuartos libra, y arroz de grano largo a 49 — 44.

ALBUM DEL BUEN HUMOR.

Colección escogida de cuentos, epigramas, gracias, chascarrillos, exageraciones, etc., recopilados por un autor de otro mundo. Esta obra forma un lindo tomo de 224 páginas de impresión, con multitud de grabados, y se vende a seis reales en Córdoba, en la imprenta del DIARIO.

Arrendamiento. Se hace de la casa principal núm. 104, calle de Isabel II, desde San Juan próximo.

El bombardeo del Callao y de Valparaiso. Dos pólicas militares destinadas a la Marina Española: se venden sueltas a 5 rs. y unidas a 8, en el despacho de este periódico.

Opúsculos de D. Juan Bravo Murillo: cinco tomos en 420 rs. Se venden en el despacho de este periódico.

Almoneda. La hay de varios muebles en la calle de Fitero núm. 1, a todas horas. Parroquia de San Miguel.

Venta. Se venden 6 arriendos en el término de Puerto Genil las lincas siguientes: Setenta y seis aranzadas de olivar, sitio de la Miba. Cabece id. llamado de Gunes. Siete id. encañada de los Melinos. Quince fanegas, nueve celemines de monte, en dos pedazos. Una casería con vides, tierra calma y alameda, que contiene dentro de sus lindes veinte y dos y media aranzadas y treinta y seis estadales de tierra. La persona que quiera enterarse puede dirigirse a su dueño D. Pablo Villalobos, en Baena.

Pérdida. La de una bestia mayor, rona, pelo castaño claro, cabeza entrocana, de edad avanzada y los lados de los costillares blancos. La persona que sepa su paradero avisará a Belmez al Alcalde 1.º, para entregársela a José de Vega Gomez.

Aviso al público. En la calle del Ayuntamiento núm. 8 se ha establecido un harato a cargo de un comisionista de las fabricas mas acreditadas de Valencia, Zaragoza y Barcelona, con un elegante surtido de abanicos, bastones, sombrillas, quitasoles, envolturas, escopetas, revolvers, corbatas, gorras y otros artículos de novedad, en los que encontrarán elegancia, heratura y cuanto se pueda desear en este comercio.

Para los baños de Santa Ella. Salda en esta Ciudad un carro bien acondicionado con los juéves, que conducirá pasajeros y equios. Se despachará en la Posada Nueva de la calle de S. Pablo.

MEDICAMENTOS FRANCESES EN BOGA

De venta en PARIS, 7, calle de La Fayette

EN CASA DE

MM. GRIMAULT Y C.ª

Farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleon

Deposito en Córdoba, en casa de D. Diego Raya.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. JARABE DE RABANO IODADO. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

El mas poderoso purgativo vegetal conocido, el mejor sustitutivo del aceite de hígado de bacalao y el mas notable modificador de los humores, es, según opinión de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano Iodado de los Sres. Grimault y C.ª, farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleon. Pidas el prospecto de este excelente medicamento y se verá en él los surtidos mas honoríficos de todos los grandes médicos de París. Púese su uso, es seguro que se curan ó modifican los afectos mas graves del pecho, se destruye en los niños aun mas jóvenes y mas delicados los gérmenes de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas desaparece; la palidez, el rigor y el apatía de las carnes y la debilidad de la constitución serán reemplazados por la salud, el vigor y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una seriedad, una enfermedad de la piel, o de las membranas mucosas, de las fístulas, consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, pues no hay otro remedio purgativo que sea tan eficaz como el Jarabe de Rabano Iodado.

INYECCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MATICO. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

Nuevo tratamiento preparado con hoja del MATICO, árbol del Perú, para la curación rápida e infalible de la gonorrea, sin temor alguno de estreñimiento del canal ó de la inflamación de los intestinos. Los célebres doctores CAZENAVE, RIGORD y PUCHE de París, han renunciado el uso de cualquier otro tratamiento. La inyección se emplea al principio del flujo, las Capsulas en todos los casos crónicos é inveterados, que han resistido á las preparaciones de copaiba, de cubeba y á las inyecciones de base metálica. Estos dos medicamentos son muy preciosos para curar las dolencias blancas en las señoras y las jóvenes delicadas. La inyección es infalible como preservativo.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

La Pepsina es un felle descubrimiento científico: posee la propiedad de hacer digerir los alimentos, sin ninguna fatiga para el estómago ni los intestinos; bajo su influencia, las malas digestiones, las náuseas, pituitas, eructos de gases, inflamaciones del estómago y de los intestinos, cesan casi por encanto. Las gastritis y gastralgias mas rebeldes se modifican rápidamente, y las jaquecas y dolores de cabeza, procedentes de malas digestiones, desaparecen al momento.

Las Señoras tendrán la mayor satisfacción al saber que con este delicioso licor los vómitos á los cuales están expuestas al principio de cada preñez desaparecen prontamente, y los ancianos y convalescentes encontrarán en él el elemento reparador de su estómago y la conservación de su vida y de su salud.

ENFERMEDADES DE PECHO. JARABE DE HIPOFOSEITO DE CAL. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

Hace siglos, médicos y sabios han procurado encontrar un medicamento que pudiera curar las enfermedades del pecho, pero todas las investigaciones sobre el particular han fracasado. Nuevos trabajos, comunicados recientemente á la Academia de medicina de París, y las experiencias mas importantes hechas en el hospital Brompton, de Londres, hospital especialmente consagrado á los tísicos, han probado que esta terrible enfermedad encontraba un específico poderoso en el Jarabe de hipofosfito de cal, cuando no habia llegado á su último periodo. Los tos, resaca, catarros, bronquitis, gripes, tos convulsiva (coqueluche), etc., ceden tambien inmediatamente al empleo de este Jarabe, y los asmáticos encuentran en él un elemento seguro de curación.

Los médicos recomiendan á los enfermos usar al mismo tiempo las deliciosas pastillas pectorales con jugo de lechuga y con laurel cerezo de los Sres. Grimault y C.ª; este excelente confite se compone de las dos sustancias mas calmantes y al mismo tiempo mas inofensivas de la materia médica y no contiene opio.

FOSFATO DE HIERRO DE LERAS DOCTOR EN CIENCIAS. INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS.

No existe medicamento ferruginoso tan notable como el Fosfato de Hierro líquido de Leris; así es que, todas las notabilidades médicas del mundo entero lo han adoptado con un empeño sin igual en los anales de la ciencia. Los niños débiles, los dolores de estómago, las digestiones pesadas, la anemia, las consecuencias difíciles, la edad crítica, las pérdidas blancas y la irregularidad de la menstruación en las señoras, las fiebres perniciosas, el empobrecimiento de la sangre, el linfático curan rápidamente ó son modificados por este excelente confite, reconocido como el conservador por excelencia de la salud, el preservativo seguro de las epidemias, y declarado superior en los hospitales y por las academias á todos los ferruginos conocidos, pues es el único que convierte á los estómagos delicados, que no provoca la constipación y el único tambien que no ennegrece la boca ni los dientes.

Rob B. Laflecteur.

El Rob Boyveau-Laflecteur es el único autorizado y garantizado legítimo, con la firma del doctor GIRARDEAU DE ST. GERVAIS. De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los acnesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como purgativo poderoso, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por Real cédula de Luis XVI. por un decreto de la Convención, por la ley de prairial año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio. — Precios 24, 40 y 80 reales botella.

Deposito general en la casa del Dr. Girardeau de St. Gervais, París, 12 calle Richer. CADIZ.— Tacónnet, depositario general, M. Martinez, Salses y Compañía, Matos, Muñoz, Arzur, Eurcon.

ALGECIRAS.— R. Almagro, Utor Suarez, J. de Muro, A. de Reina. CORDOBA.— Diego de Raya, viuda de Avilés y Cano.

GIBRALTA.— Petron y Danilowich, Freeth y Compañía, Tremoy, Garibaldi y Roberts. JEREZ.— Mendoza, Rebuello, S. Lamadrid Vargas.

MALAGA.— Ramon de las Navas, P. Calvet, P. Prolongo. SEVILLA.— M. Espinosa, Lopez Blesa y Compañía, Aguilar, Campana, Otero, Manuel Fernandez.

Rob Boyveau de Laflecteur.

Los médicos de los hospitales recomiendan el ROB BOYVEAU LALECTEUR como el mejor autorizado por el Gobierno y aprobado por la Real Sociedad de Medicina, garantizado con la firma del doctor Girardeau de St. Gervais, médico de la facultad de París. Este remedio es de muy buen gusto, y muy fácil de tomar con el mayor sigilo: se emplea en la mañana real hace mas de setenta años, y cura en breve tiempo, con pocos gases y sin temor de recaídas, todas las enfermedades sifilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios, asimismo los empeines y las enfermedades cutáneas.

El Rob sirve para curar herpes, goma, catarros de la vegiga, palidez, acesos, marasmo, tumores blancos, azmas nerviosas, úlceras, sarna degenerada, reumatismo, hipocondría, mal de piedra, sífilis, gastro-enteritis, escrófulas y escorbuto.

Para los pedidos dirigirse en Cadiz, calle de S. Francisco núm. 43.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

Cien años hace que se descubrió la POMADA anti-oftálmica de la viuda, FARNIER.

Desde entonces se hace un consumo extraordinario de este remedio, y se obtienen curas maravillosas.

Se emplea para la debilidad de la vista que reconozca por causa la vejez, los trabajos etc. Ventas al por menor en Córdoba, Sra. viuda de Avilés y Cano. En Sevilla, Sr. D. Francisco G. Otero y Sra. viuda de Troyano.

Obras de Paul de Rook. En francés y en español. Además de la completa colección que se encuentra en el despacho del DIARIO DE CORDOBA se han recibido, últimamente las siguientes: Una mujer con tres caras. — Un racimo de grosella. — Taquinot el probado y otras muchas.

Venta. La casa número 2 plazuela de S. Pedro, esquina á la calle de la Rosa, nuevamente obrada, con cómodas y amplias habitaciones empapeladas, acristalada toda ella, escalera de mármol, dos patios, jardín, corral y una estensa alarazana con segundo piso: es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde.

Anuncios en las estaciones del ferro-carril de Córdoba á Málaga. Se reciben en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo del Bascón, situado en la campiña, término de Santa Ella, con 180 fanegas de tierra de tercio; en la secretaría del Excmo. Sr. Conde de Gavia están de manifiesto las condiciones y precio que ha de ganar. 15-9

Deposito de pianos. En la calle Comedia núm. 25 los hay de venta y tambien se alquilan.

Baños de Santa Ella. El día 16 del corriente mes se abren al público los acreditados baños de Santa Ella, que han producido efectos; han producido en infinidad de enfermedades y con especialidad todas las de origen cutáneo erisipeloso. El nuevo contratista ha montado el establecimiento de una manera admirable para la comodidad de los bañistas, teniendo en proyecto la creación de una casa de huéspedes que economizará muchos gastos á las personas que no necesitan costear todos los utensilios de una casa. Además tiene preparadas en las casas inmediatas á los baños varias habitaciones con sus cuartos para los bañistas que por sus dolencias no quieran habitar dentro de la población, y al servicio de estas tendrán cuatro personas.

Desde el día de la apertura estará establecido el servicio de dos carruages que conduzca á los bañistas al establecimiento con toda comodidad y por un precio módico; la abundancia de los manantiales dan un copioso y abundante surtido de aguas para el establecimiento. Los enfermos que lo requieran, tendrán el uso de baños templados ó calientes. Las personas que desean concertarse con el contratista, serán hospedados, asistidos decentemente, conducidos á los baños y tendrán el uso de las aguas de los mismos, todo por un precio módico y convencional, dirigiéndose á el efecto anticipadamente á D. Juan Crespo Varo, vecino de dicha villa. 6-6

Traslacion. La tintoreria francesa de la calle de San Francisco, se ha trasladado á la calle de San Pablo núm. 43.

Prontuario de la Administración municipal, con modelos y formularios para todos los actos y servicios á que son llamados los Alcaldes, Ayuntamientos, sus secretarios, Juntas locales de enseñanza y Maestros de Instrucción primaria, por D. Eusebio Freixas y Rabasó. Formará un tomo de 700 á 800 páginas, y se publicará en cuatro entregas. Su coste total será de 40 rs., pagados al hacerse la suscripción: se suscribe en el despacho de este periódico.

Petróleo superior. A precios muy equitativos se vende por mayor y menor en el despacho de este periódico.

Nuevas publicaciones. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA se ha recibido un extraordinario surtido de obras escritas en francés, procedentes directamente de París de las librerías de L. Bachellet y compañía y de Michel Lévy. Entre otras muchas se encontrarán las siguientes: Oeuvres complètes de Moliere. Id. id. de Blaise Pascal. Id. id. de Boileau. Id. id. de Montesquieu. Angélica Kauffman. Voyage du Jeune Anachasis en Grèce. Le Héritage (dick Taitleton) roman Anglais. La Petite Dorrit, roman Anglais. Le Magasin D'Antiquités, roman Anglais. Vie et Aventures de Martin Chuzzlewit. Id. y A. Leuxans, 1854-1866.

Sustituto. Se desea encontrar uno que sirva en el ejército, por la quinta del presente año. Se tratará de las condiciones con D. Ramon de Torres y Codes, calle de la Esparteria.

Venta. Se hace de la casa núm. 3 calle del Zarco, con nueve habitaciones, patio, corral y demás dependencias. La persona que desee tratar de su ajuste, en la redacción de este periódico darán razon de quien es su dueño.

Libro. Prontuario médico de quintas para el uso de los profesores de medicina y cirugía civiles y castrenses, por el doctor don Pascual Pastor: quinta edición notablemente corregida y aumentada. Se vende en la librería de don Francisco Lozano, calle de San Fernando.

Pinturas al óleo con marco dorado y sin él: se venden á precios muy equitativos en el despacho de este periódico.

RETRATOS de don Casto Mendez Nuñez, don Miguel Lobo, don F. Toppel, don C. Valcarcel, don M. de la Pezuela, don C. Alvar Gonzalez, don G. del Campo, don J. Navarro, don L. Ferry, don F. Castellanos y de la fragata Numanzia; todos reunidos en una tarjeta se venden en el despacho de este periódico á 5 rs. una.

Barato. En la calle de San Hipólito núm. 4 se venden patatas de gran tamaño, sanas y separadas todas las menudras, dándose la arroba á 5 rs.; se esperarán á este precio en todo el presente mes. 15-7

Traspaso. Se hace del establecimiento de bebidas que está situado en la calle del Tesoro núm. 6: la persona que quisiese tratar de dicho asunto pasará á la misma casa desde las 10 de la mañana en adelante.

Aranceles de Aduanas. Última edición. Se acaban de recibir en el despacho de este periódico.

Arrendamiento. Para desde 1.º de Enero de 1867 se arriendan los cortijos siguientes: el nombrado Garabato bajo, situado en la campiña y término de Santa Ella, con 180 fanegas de tercio; y el del Valle alto, en la campiña y término de Montoro, con 120 fanegas de tercio. Igualmente se arrienda desde el día una casa principal acristalada, con jardín y agua de pie, calle Jesus Maria núm. 4, en esta Ciudad. Es la secretaría de la Sra. Condesa viuda de Hornachuelos se tratará. 15-13

Papel para habitaciones. Ha llegado un extraordinario surtido de este periódico.

LIBROS RAYADOS. Al despacho de este periódico ha llegado un extraordinario surtido de libros rayados y en blanco, de todas clases y precios, para el comercio, oficinas y particulares. Tambien se ha recibido papel extranjero de la mejor calidad, objetos de escritorio, de dibujo, fotografía, etc.

Barato de papel de fumar. En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, se vende desde el día el papel de fumar, de todas las marcas, á los precios siguientes:

Una cartera á 6 mrs. Docena de id. á 45 ctos. Gruesa de id. á 20 rs.

A los dueños de establecimientos que compran de 40 gruesas en adelante, se le harán mayores rebajas. Se exceptúa de estos precios el papel yoderado que solo puede venderse á los antiguos precios.

Fotografías mágicas. Se acaba de recibir un gran surtido de esta clase de fotografías que tanto llaman hoy la atención en París.

Con algunas gotas de agua, cualquiera produce al momento una fotografía bonita y duradera para un album, y se procura una distracción curiosa y recreativa.

Solamente se venden paquetes, conteniendo doce fotografías á 16 rs. en el despacho del DIARIO DE CORDOBA.

Tratado práctico de Caminos, por don Joaquin Montero. Contiene todo lo concerniente al trazado, ejecución y conservación de los caminos, por demostraciones sencillas y claras, aplicadas al arte y despojadas de todo lo de difícil comprensión. Se le ha adicionado el Nomenclator de Ferro-carriles. Esta obra es útil á todos los empleados del ramo de caminos y de ferro-carriles, á las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos. Se vende á 16 reales en casa de su autor, calle S. Pablo núm. 51 y en la redacción de este periódico.

Retratos. El del Excmo. Sr. general D. Casto Mendez Nuñez, comandante general de la escuadra que opera en el mar Pacifico. Se vende en la librería de D. Francisco Lozano.

Almoneda. La hay de varios muebles convenientes para un establecimiento, en la calle de los Aflijidos núm. 16, zapatería.

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo de las Orceñas altas y parte del de las bajas, término de esta Ciudad, por tres años que principian en 1.º de Enero de 1867, compuesto de 4,304 fanegas, 4 celemines de tierra, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la escribanía de D. Joaquin Rey y Heredia, calle de la Pierna de esta Ciudad núm. 12, donde se oirán las proposiciones que se hagan, hasta el 31 de Agosto próximo venidero. 3-2

Venta. Se venden unos armarios y mostrador en buen uso: en la casa número 86 Carrera del Puente se pueden ver y en la misma darán razon.

Venta. La de la casa núm. 3 calle de Carreteras, en esta capital, en la del Baño, parroquia de S. Pedro núm. 1, se dá razon. 15-4

Jubileo de la Porciuncula. Su historia, indulgencia y requisitos para ganarlo. Se halla de venta á cuatro cuartos cada ejemplar en el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 31; darán razon de quien es su dueño. 15-4

Venta. La casa número 5 plazuela del Juramento ó travesía de la plazuela del Tambor á la calle Carreteras: para informarse con don Angel Osuna, donde obran los títulos. 15-4

Venta. La persona que desee adquirir por el término de un año, á contar desde 1.º del presente mes, el estiercol que producen los caballos de la Guardia civil que existen en esta capital, podrá avisarse con el capitán de la fuerza para tratar las condiciones de su ajuste, en la casa-cuartel de la misma, desde las diez de la mañana á las dos de la tarde. 15-4

Asientos. En el despacho central del ferro-carril de Córdoba á Málaga, situado en la Plazuela de la Compañía, se dan asientos hasta Lucena, por el ferro-carril hasta Aguilar y de allí á Lucena, en los omnibus que tiene establecidos la empresa. 15-4

Venta. En la carrera del Puente casa núm. 407 se venden varias puertas-ventanas, con batidores y cristales, y una columna de hierro. 15-4